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Sitzung des Elternrats Wankdorf/Markus vom 2.5.2023




Sitzung Elternrat (ER) Wankdorf/Markus 
Dienstag, 25.10.2023, 20.00 Uhr bis 21.45 Uhr

Anwesend aus den Schulen: Katja Gysin (Tagesschulleiterin), Rachel Weber (Schulleitung Zyklus 3 Schulhaus Wankdorf), Karin Jungen (Lehrperson Zyklus 1, Schulhaus Markus) 

Anwesend vom Elternrat: Anna Eichenberger, Leonie Wiedmer, Beat Muther, Desislava Dimitrova, Thomas Langer, Franca Riva, Manuela Bonetti, Didier Burgener, Yolanda Bürdel, Eva Geilinger, Mikhail Panshenskov, Kristin Hodel, Anne Schmid-Joss, Isabel von Allmen, Nora Grunder, Manuela Sonderegger, Ana Lisanin, Irina Schläpfer, Kipfer Martin, Lukas Maurer, Michel Ducommun, Agron Imeraj, Lorenz Widmer Schlaufer 

1. Begrüssung

2. Bestimmen Protokollführung, Protokollgenehmigung der letzten Sitzung 

Das Protokoll wird durch Lorenz Widmer Schlaufer verfasst. 
Das Protokoll der letzten Sitzung wird genehmigt.

3. Informationen aus der Tagesbetreuung (TB) Katja Gysin 

Die Einführung des Systems «Kinderrestaurant» hat bisher gut funktioniert. Einzig die Klassentische werden etwas vermisst.

Anmeldung der Kinder zur Tagesbetreuung an Spezialtagen (Zibelemärit, Gründonnerstag etc.): Achtung, es braucht für alle Kinder eine Anmeldung, auch die, die an diesem Tag normalerweise in die Tagesbetreuung gehen. Anmeldung via Klapp.

Anmeldung für die Ferienbetreuung während den Sportferien und Frühlingsferien wir in Kürze an die Eltern versendet. Anmeldung via Klapp bis 15. Dezember.

Erweiterungsbau Breitfeld (Bezug geplant 2028): Die Tagesbetreuung wird im Neubau untergebracht sein. Fraglich ist jedoch, ob es dort eine Produktionsküche geben wird (das Mahlzeitenkonzept der Stadt Bern sieht eine Reduktion der Anzahl der Produktionsküchen vor). Eine Petition dazu wurde bei Regierungsrätin Teuscher eingereicht. 

4. Informationen und Fragen and die Schulleitung (Rachel Weber, Schulleiterin Zyklus 3)

Rückblick auf das erste Quartal: 

Fazit zur Landschulwoche ist positiv, insbesondere bezüglich Gemeinschaftsgefühl innerhalb der Klassen und über Klassen hinweg.

Aufwertung Pausenplatz Wankdorf ist erfolgt inklusive Bepflanzung unter Mithilfe der Schülerinnen und Schüler.
Umsetzung des Konzepts Neue Autorität (basierend auf dem Buch Raus aus der Ohnmacht (von H. Omer und R. Haller): In diesem Schuljahr wird das Thema Präsenz (Hinschauen statt wegschauen) in den Mittelpunkt gestellt. Im ersten Quartal wurden Massnahmen gegen den Vandalismus (Slogan «Häb Sorg zu mir, häb Sorg zu dir, häb Sorg zum Züüg») wie z.B. ein gemeinsames Umgestalten der WCs getroffen. 

Fragen an die Schulleitung

Ist es sinnvoll, dass die Schülerinnen und Schüler das Handy in die Landschulwoche mitnehmen dürfen?
R. Weber erklärt, dass dies in den einzelnen Klassen unterschiedlich gehandhabt wird. Viele Schülerinnen und Schüler, welche im Besitz eines Gerätes sind, nehmen dieses mit. Die Lehrpersonen geben bestimmen für das Lager häufig Handyzeiten. In der Nacht werden die Handys von vielen Lehrpersonen eingezogen, damit die Nachtruhe nicht gestört wird. Die Handhabung ist jedoch unterschiedlich. 
Ob es sinnvoll ist, ein Handy in ein Lager mitzunehmen, darüber kann man diskutieren. 

Ist es sinnvoll digitale Geräte bereits in der Basisstufe einzusetzen? Dazu ist ein E-Mail eines Elternteils an eine Elternratsvertreterin eingegangen. Die Schulleitung wird das E-Mail beantworten und dem Elternrat eine Übersicht über die Handhabung in Bezug auf den Einsatz von elektronischen Geräten in den verschiedenen Zyklen geben.
R. Weber erklärt, dass wir in der Schule den Lehrplan verfolgen. Wir haben pro Zyklus Umsetzungshilfen erarbeitet, um den Modullehrplan Medien & Informatik umzusetzen. 
K. Jungen gibt ein Beispiel, wie die Tablets im Zyklus 1 eingesetzt werden. 

Frage zur Umsetzung von Neue Autorität und Präsenz: Was ist die Rolle der Eltern? Dies ist noch zu definieren, die Schulleitung wird informieren.
R. Weber betont, dass sich die Schule, was die Neue Autorität anbelangt, noch in den Kinderschuhen befindet. Eltern können sicherlich unterstützen, indem sie in einem guten Austausch mit der Lehrperson, mit ihrem Kind und der Schule sind. Es bewährt sich immer frühzeitig den Kontakt und das Gespräch zu suchen. Alle sitzen im gleichen Boot und wenn alle am gleichen Strick ziehen, ist dies für die Schullaufbahn eines jeden Kindes förderlich und hilfreich. 

5a. Informationen aus Markusschulhaus (Frau Jungen, Elternräte Markus)

Ludothek: Es gibt im Markusschulhaus eine neue Ludothek in einem grösseren Raum als früher.

Lesenacht: Es wird in diesem Schulhaus keine Lesenacht geben. Grund: Es wären sonst zu viele Anlässe am Abend für die Lehrpersonen.

Lichterumzug: Findet am Do 9.11. statt. Der Elternrat organisiert Feuer und heissen Tee (Kontakt Elternrat Franca Riva, Mikhail Panshenskov).

Schulfest Sommer 2023: Das Schulfest ist in guter Erinnerung. Danke an die Lehrpersonen für das Organisieren und an die Eltern fürs Kuchenbacken und mithelfen. Der Elternrat hat die Hälfte des Reingewinns dem Schüler*innenrat weitergegeben (ca. 140.00 CHF). Dieser freut sich und wünscht sich eine Disco mit Glace. Der Geldfluss muss noch geklärt werden (Thomas Langer schaut mit Frau Krüger).


5b. Info vom Schulhaus Wankdorf (Frau Weber, Elternräte Wankdorf) 

ElternratsvertreterInnen haben Interesse am Pilotprojekt mit durchgehend fünf Morgenlektionen (und keine Frühstunde) angemeldet.

Rückmeldung zum Wankifest: Das Fest ist grundsätzlich sehr gelungen. Einzig die Preise bei den Foodtrucks wurden von einigen Eltern als zu hoch empfunden.

Rückmeldung zu den Themen und Aktivitäten im Schülerrat: 
Vier Sitzungen pro Jahr, letzte Woche war die erste in diesem Schuljahr
Einige Anliegen wurden von den Schülerinnen und Schülern deponiert: 
Uhr auf dem Pausenplatz -> wird im Windfang realisiert
Winterball für den Zyklus 3 -> Eckwerte sind in Diskussion. Eltern werden informiert.
Fussballturnier während den grossen Pausen geplant. 

Es wurde festgestellt, dass die Klassen aus dem dritten Zyklus schlecht im Elternrat vertreten sind. Wie können wir den Elternrat attraktiver machen? -> Schulleitung wird beim Elternabend im Allgemeinen Teil durch die Einladung von Elternratsmitgliedern, welche beschreiben können, was der Elternrat ist und was gemacht wird, besser über den Elternrat informieren. R. Weber wird Zyklus 3 via Klapp anfragen, um weitere Mitglieder zu finden. R. Weber macht, wenn sich keine weiteren Mitglieder finden lassen, via Klapp einen Schnupperaufruf für die nächste Elternratssitzung. 

Schulsozialarbeit: Gewisse Teenager-Mädchenthemen können durch einen Mann nicht abdeckt werden (Hr. Siffert). -> Es gibt die Möglichkeit, sich an Vanessa Dürr im Breitfeld zu wenden. Gibt es eine niederschwelligere Lösung, so dass Mädchen direkt im Wankdorf eine Frau als SSA hätten?

6. Arbeitsgruppen

Finanzen (Thomas Langer und Lorenz) 
Kontostand ist aktuell bei über CHF 4'000.- Es gibt finanziellen Raum für Aktivitäten. 

Elternanlässe (Irina, Thomas Langer, Ana Lisanin)
Grundsatzentscheid: wir wollen einen Elternanlass veranstalten. 
Sollte möglichst interaktiv sein, nach Möglichkeit kein reiner Vortrag. 
Thema und Zeitpunkt mit Elternrat Breitfeld abstimmen.
Auftrag an die Arbeitsgruppe bis zur nächsten Sitzung (20. Februar 2024): 
· Bei den Eltern Vorschläge einholen
· Konkrete Themen-Vorschläge ausarbeiten 
· Ein Datum definieren

Lesenacht Wankdorf (Anna Eichenberger, Desislava, Martin)
Aus Budget-Überlegungen wird nur jedes zweite Jahr eine Autorin oder ein Autor einladen, d.h. dieses Jahr werden wir davon absehen. 
Tentatives Datum Ende Januar
Budgetdach für heisse Getränke und evtl. etwas Kleines zu Essen max. CHF 500.- bewilligt.


Pausenkiste (Desislava und Isa)
nichts Neues

Verkehrssicherheit (Manuela Sonderegger, Kristin, Yolanda) 
Der Elternrat hatte einen Brief an die Stadt geschrieben mit Bitte um Entschärfung des Fussgängerübergangs beim Restaurant Calabrisella. 

Möglicherweis auch Aufgrund von unseren Bemühungen führt die Stadt aktuell bauliche Massnahmen durch, welche die Situation verbessern werden.

Neu: Modell Basisstufe (Franca, Manuela Bonetti, Mikhail)
Einige Eltern sind sehr unzufrieden mit dem Modell Basisstufe und der Elternrat sollte darauf in irgendeiner Weise reagieren.
Häufigste Kritikpunkte: Den älteren Kindern ist langweilig, wenig gleichaltrige Spielgefährten, Altersstufen stören sich gegenseitig.






Schulkommission
Es gibt eine Vakanz in der Schulkommission von unserem Schulkreis. Interessierte melden sich bei Franca bis Ende dieser Woche.

Bildungslandschaft Wankdorf
Ansprechperson im Elternrat: Irina Schläpfer.



8. Nächste Sitzungen und Traktanden
24. 10. 2023 	 (2. Woche nach den Herbstferien)
20. 2. 2024 	(2. Woche nach den Sportferien)
- Pausenkisten
- Digitale Medien in der Schule
30. 4. 2024 	(2. Woche nach den Frühlingsferien)


Bern, 25. 10. 2023

Elternrat Wankdorf/Markus
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