Merkblatt Tagesbetreuung/Ferienbetreuung

Informationen zu den Filialen
In der Filiale Wylergut findet die Tagesbetreuung im Gebäude am Dändlikerrain 3 und 
die Tagesbetreuung der Filiale Lorraine in den Gebäuden an der Lorrainestrasse 33 sowie 
der Lorrainestrasse 41, 43 und 45 statt.


Kommunikation/Abmeldungen
Wie Sie es bereits von der Schule her kennen, können Sie mit der Tagesbetreuung über die Klapp App 
kommunizieren. Sollte Ihr Kind krank sein oder aus anderen Gründen nicht in die Tagesbetreuung kommen, bitten wir Sie, eine Absenzenmeldung über Klapp zu tätigen. Abmeldungen können zudem weiterhin telefonisch vorgenommen werden. 
Auch bei Fragen oder sonstigen Anliegen können Sie sich jederzeit telefonisch oder via Klapp bei uns melden.

Betreuung Lorraine 	031 321 25 66
Betreuung Wylergut	031 321 25 74
Leitung 		031 321 25 64


Morgenbetreuung
Die Morgenbetreuung beginnt ab 07.00 Uhr und findet in der Lorraine im Gebäude an der Lorrainestrasse 33 statt; im Wylergut am Dändlikerrain 3. 
Die Kinder vom Zyklus 1 werden um 08.00 Uhr an ihren Schulstandort begleitet. 


Mittagsbetreuung
Von Montag bis Freitag ab 11.50 Uhr – 13.30 Uhr, findet die Mittagsbetreuung statt. Nach dem Essen bleibt Zeit zum Spielen, Bewegen und Draussen sein. Die Kinder werden von Lehr- und Betreuungspersonen betreut.

Bei den Kindern ab der 3. Klasse gibt es an den betreuungsstarken Tagen ein sogenanntes «Kinder Restaurant». Im «Kinder Restaurant» wählen die Kinder wann, wo und wie lange sie essen möchten. Das Konzept ermöglicht, dass die Kinder ihren Mittag freier gestalten können.
Die jüngeren Kinder starten gemeinsam mit dem Essen und begeben sich danach zum Freispiel.

Das Mittagessen wird uns von der Quartierküche Wyleregg geliefert. Die Quartierküche ist «Fourchette verte» zertifiziert und liefert das Essen täglich warm in die Tagesbetreuung. Den aktuellen Menuplan finden Sie auf unserer Homepage.


Nachmittagsbetreuung
Von Montag- bis Freitagnachmittag haben die Kinder Zeit zu spielen, basteln, zeichnen und sich zu bewegen. Die Kinder bekommen alle ein Z’Vieri. Wer Aufträge der Schule hat, kann diese zusammen mit anderen Kindern und unter Anleitung einer Betreuungsperson erledigen.
An den schulfreien Nachmittagen organisieren wir nach Möglichkeit Ausflüge mit den Kindern.
Bitte beachten Sie, dass der Mittwochnachmittag deshalb nur als ganze Einheit (13.30 Uhr – 18.00 Uhr) 
gebucht werden kann. Bei geringen Kinderanmeldungen am Mittwoch, werden die Standorte Lorraine und Wylergut zusammengelegt und die Nachmittagsbetreuung findet für alle Kinder am Standort Lorraine statt.


Wegbegleitung
Alle Zyklus 1 Kinder werden vom Schulhaus auf dem Weg in die Tagesbetreuung und von der Tagesbetreuung zum jeweiligen Schulhaus durch Betreuungspersonen begleitet. 


Ferienbetreuung
Die Ferienbetreuung findet für alle Kinder am Standort Lorraine statt. Wir verschicken vor den Ferien allen angemeldeten Kindern ein Informationsschreiben via Klapp. Das Betreuungsteam in den Ferien besteht aus Mitarbeitenden aus beiden Standorten
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